
 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

DE LEIS, COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTES, COMISSÃO DE 

OBRAS, URBANISMO E SERVIÇOS PÚBLICOS, COMISSÃO DE SEGURANÇA 

PÚBLICA, COMISSÃO DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL, COMISSÃO DE 

FINANÇAS E ORÇAMENTO, COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS, COMISSÃO 

DE ÉTICA PARLAMENTAR  E COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, EM AMBIENTE 

VIRTUAL, COM A FINALIDADE DE DISCUTIR AS PROPOSITURAS 

APRESENTADAS. Ao vigésimo terceiro dia do mês de novembro, do ano de dois mil e vinte 

e dois, às 09h04min, em sessão realizada por meio de Sistema Híbrido, através do aplicativo 

Zoom, em que as discussões e deliberações foram tomadas em ambiente virtual, com a presença 

do Vereador Ricardo Liberato, Vereadora Aline Nascimento, Vereador Anderson Correia, 

Vereador Nelson Diniz, Vereador Val Lima, Vereador Jorge Quintino, , Vereador Irmão 

Ronaldo, Vereador Izaac da Saúde, Vereadora Perpétua Dantas e Vereador Edmilson do 

Salgado, bem como os membros da Consultoria Jurídica Legislativa: Dra. Edilma Cordeiro, 

Anderson de Mélo, Joana Caraciolo, Clayton Barbosa, João Américo  e a estagiária de Direito 

Ruana Karina. Ausente os Vereadores Fagner Fernandes, Carlinhos da Ceaca, Maurício 

Caruaru, Cabo Cardoso, Ranilson Enfermeiro e Felipe José. Inicialmente, os membros das 

Comissões Permanentes presentes nesta reunião elegeram o Vereador Ricardo Liberato como 

presidente da reunião. Na sequência, foi lido e debatido o seguinte Projeto de Decreto 

Legislativo que receberam parecer favorável: Projeto de Decreto Legislativo nº 1.745/2022 

de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que Concede Medalha de Honra ao Mérito à Família 

de Lídio Cavalcanti e dá outras providências – Medalha Professor Amaro Matias; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.749/2022 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que Concede 

Medalha de Honra ao Mérito a Delma Evaneide Silva e dá outras providências - Medalha 

Professor Amaro Matias; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.751/2022 de Autoria do 

Vereador Bruno Lambreta que Concede Medalha de Honra ao Mérito a Welson Luiz da Costa 

Santos e dá outras providências - Medalha Professor Amaro Matias; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1.661/2022 de Autoria do Vereador Jorge Quintino que Concede Título 

Honorífico de Cidadania e dá outras providências. O presidente da reunião, Vereador Ricardo 

Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Anderson Correia. Foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do 

SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma 

Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade 

da propositura. Aberta a votação em bloco, o Relator, Vereador Anderson Correia, votou de 

forma favorável aos projetos de decreto legislativo e os demais membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética Parlamentar seguiram o voto do Relator, 

sendo os projetos aprovados por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões 

pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. O Presidente 

Vereador Bruno Lambreta entrou na reunião às 09h14min, saudando os presentes e 

nomeando os Vereadores Nelson Diniz e Anderson Correia como membro ad hoc da 

Comissão de Segurança Pública, nomeou a Vereadora Aline Nascimento como membro 

Ad Hoc da Comissão de Direitos humanos e da Comissão de Saúde e Assistência Social e 

o Vereador Edmilson do Salgado também como membro Ad Hoc da  Comissão de Saúde 

e Assistência Social. Logo após, foi lido e debatido os seguintes Projetos de Decreto 

Legislativo, que tiveram sugestão de emenda redacional: Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.744/2022 de Autoria do Vereador Aline Nascimento que Concede Título de Cidadã 

Caruaruense a Senhora ANA PAULA PESSOA TAVARES e dá outras providências; Projeto 

de Decreto Legislativo nº 1.735/2022 de Autoria do Vereador Edmilson do Salgado que 

CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO CARUARUENSE AO SENHOR ARLINDO 



 

LAURINDO DE MATOS JÚNIOR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O presidente da 

reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Nelson Diniz. 

Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos 

edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora 

Jurídica Geral Dra. Edilma Alves Correia, apresentou parecer jurídico, opinativo e não 

vinculante pela admissibilidade da propositura, com sugestão de emenda redacional. Aberta a 

votação em bloco, o Relator, Vereador Nelson Diniz, votou de forma favorável aos projetos de 

decreto legislativo com emenda e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação 

de Leis e Comissão de Ética Parlamentar seguiram o voto do Relator, sendo os projetos 

aprovados por unanimidade e recebendo parecer favorável com emenda das Comissões 

pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Logo após, foi lido 

e debatido os seguintes Projetos de Decreto Legislativo, que tiveram sugestão de emenda 

modificativa: Projeto de Decreto Legislativo nº 1.746/2022 de Autoria do Vereador Bruno 

Lambreta que Concede Medalha de Honra ao Mérito a OAB Caruaru e dá outras providências 

– Medalha Professor Amaro Matias; Projeto de Decreto Legislativo nº 1.747/2022 de Autoria 

do Vereador Bruno Lambreta que Concede Medalha de Honra ao Mérito ao Rotary Club 

Caruaru e dá outras providências – Medalha Professor Amaro Matias; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1.748/2022 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que Concede Medalha de 

Honra ao Mérito a ACACCIL - Academia Caruaruense de Cultura, Ciências e Letras, e dá 

outras providências - Medalha Professor Amaro Matias; Projeto de Decreto Legislativo nº 

1.750/2022 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que Concede Medalha de Honra ao Mérito 

a Ordem DeMolay e dá outras providências – Medalha Professor Amaro Matias; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.752/2022 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que Concede 

Medalha de Honra ao Mérito a Família Amaro Matias, em reconhecimento aos importantes 

serviços públicos prestados a Caruaru – Medalha Professor Amaro Matias. O presidente da 

reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relatora do projeto a Vereadora Aline 

Nascimento. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada 

previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, a mesma apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura, com sugestão de emenda modificativa. Aberta a votação em 

bloco, a Relatora, Vereadora Aline Nascimento, votou de forma favorável com emenda aos 

projetos de decreto legislativo e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de 

Leis e Comissão de Ética Parlamentar seguiram o voto da Relatora, sendo os projetos aprovados 

por unanimidade e recebendo parecer favorável com emenda das Comissões pertinentes. Assim, 

determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Em seguida, foi lido e debatido o 

seguinte Projeto de Decreto Legislativo, que recebeu parecer jurídico desfavorável: Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.742/2022 de Autoria do Vereador Leonardo Chaves que Fica 

concedido o Título Honorifico de Cidadão de Caruaru ao Doutor MARLOS DA PAZ 

LEÔNCIO, pelos relevantes e inestimáveis serviços prestados como Médico. O presidente da 

reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Anderson 

Correia. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente 

pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a 

consultora Jurídica Geral Dra. Edilma Alves Correia, apresentou parecer jurídico, opinativo e 

não vinculante pela inadmissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador 

Anderson Correia, votou de forma desfavorável ao projeto de decreto legislativo e os demais 

membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética Parlamentar 

seguiram o voto do Relator, sendo o projeto reprovado por unanimidade e recebendo parecer 

desfavorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Sem delonga, foram lidos e debatido os seguintes Projetos de Lei que denominam 



 

vias e logradouros públicos neste Município, que atenderam aos requisitos legais, com sugestão 

de emenda substitutiva: Projeto de Lei nº 9.378/2022 de Autoria do Vereador Jorge Quintino 

que Denomina Praça Pública nesta cidade e dá outras providências; Projeto de Lei nº 

9.379/2022 de Autoria do Vereador Jorge Quintino que Denomina Praça Pública nesta cidade 

e dá outras providências; Projeto de Lei nº 9.383/2022 de Autoria do Vereador Lula Tôrres 

que Denomina Praça Pública nesta cidade e dá outras providências; Projeto de Lei nº 

9.374/2022 de Autoria da Comissão de Legislação e Redação de Leis,  que Altera a Lei nº 

4.492, de 8 de fevereiro de 2006. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou 

como Relatora dos projetos a Vereadora Aline Nascimento. Foi dispensada a leitura dos 

Projetos de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral Edilma Alves 

Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da 

propositura, com sugestão de emenda substitutiva. Aberta a votação em bloco, a Relatora, 

Vereadora Aline Nascimento, votou de forma favorável com emenda substitutiva aos projetos 

e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética 

Parlamentar seguiram o voto do Relator, sendo os projetos aprovados por unanimidade e 

recebendo parecer favorável com emenda das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Logo após foi lido e debatido o Projeto de Lei nº 

9.408/2022 de Autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a autorização para abertura de 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação ao Orçamento do Município e dá 

outras providências. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator 

do projeto o Vereador Edmilson do Salgado. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo 

em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da 

Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral Dra. Edilma Alves Cordeiro, 

apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. 

Aberta a votação, o Relator, Vereador Edmilson do Salgado, votou de forma favorável ao 

projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de 

Finanças e Orçamentos, Comissão de Segurança Pública, Comissão de Direitos Humanos, 

Comissão de Meio Ambiente, Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos, Comissão 

de Educação, Cultura e Esportes e Comissão de Saúde e Assistência Social seguiram o voto do 

Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das 

Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Em 

seguida, foi lido e debatido o Projeto de Lei nº 9.407/2022 de Autoria do Poder Executivo que 

Dispõe sobre autorização para abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências. 

O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relatora do projeto a 

Vereadora Perpétua Dantas. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido 

realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, a Consultora Jurídica Geral Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer 

jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, a 

Relatora, Vereadora Perpétua Dantas, votou de forma favorável ao projeto e os demais 

membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de Finanças e Orçamentos, 

Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos e Comissão de Direitos Humanos seguiram 

o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável 

das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. 

Logo após foi lido e debatido o Projeto de Lei nº 9.402/2022 de Autoria do Poder Executivo 

que Dispõe acerca do pagamento de ajuda de custo para os médicos pelo Brasil, conforme 

preconiza a Portaria GM/MS nº 3.193, de 02 de agosto de 2022. O presidente da reunião, 

Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Anderson Correia. Foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, 



 

por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica 

Geral Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Anderson Correia, votou 

de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de 

Leis, Comissão de Finanças e Orçamentos e Comissão de Saúde e Assistência Social seguiram 

o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável 

das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. A 

Vereadora Perpétua Dantas se despediu dos presentes e se retirou da reunião às 

09h53min. Sem delongas, foi lido e debatido o Projeto de Lei nº 9.404/2022 de Autoria do 

Poder Executivo que Regulamenta o pagamento de plantões extraordinários e eventos extras no 

âmbito da Secretaria Municipal de Saúde. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, 

indicou como Relator do projeto o Vereador Anderson Correia. Foi dispensada a leitura do 

Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral Dra. Edilma 

Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade 

da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Anderson Correia, votou de forma 

favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, 

Comissão de Finanças e Orçamentos e Comissão de Saúde e Assistência Social seguiram o voto 

do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das 

Comissões pertinentes. A Vereadora Aline Nascimento se ausentou da reunião por motivo 

de conexão às 10h02min. Em seguida, foi lido e debatido o Projeto de Lei nº 9.405/2022 de 

Autoria do Poder Executivo que Altera a Lei Municipal 6.908, de 07 de outubro de 2022 e dá 

outras providências. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator 

do projeto o Vereador Nelson Diniz.  Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista 

ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria 

Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação, o Relator, Vereador Nelson Diniz, votou de forma favorável ao projeto e os demais 

membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de Obras, Urbanismo e 

Serviços Públicos e Comissão de Segurança Pública seguiram o voto do Relator, sendo o 

projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. 

Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Os Vereadores Edmilson do 

Salgado, Nelson Diniz e Irmão Ronaldo se despediram dos presentes e retiraram-se da 

reunião às 10h:10min Continuamente, foi lido e debatido o Projeto de Lei nº 9.403/2022 de 

Autoria do Poder Executivo que Dispõe sobre alteração da Lei nº 5.547, de 04 de dezembro de 

2015, a fim de redefinir o Conselho Municipal de Previdência para Conselho Deliberativo, criar 

o Conselho Fiscal, e dá outras providências. O presidente da reunião, Vereador Ricardo 

Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Izaac da Saúde. Foi dispensada a leitura 

dos Projetos de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral Dra. Edilma 

Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade 

da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Izaac da Saúde, votou de forma favorável 

ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e  Comissão de 

Direitos Humanos seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e 

recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo nada mais a tratar, o Vereador Ricardo 

Liberato encerrou a presente reunião às 10h14min. A reunião foi gravada e poderá ser 

disponibilizada a quem se interessar. Para fins de direito, eu, Ruana Karina, sob a supervisão 

do servidor Clayton Barbosa, lavrei a presente ata que vai assinada pelos vereadores presentes. 



 

Caruaru-PE, 23 de novembro de 2022. 

 

 

 

 

Vereador RICARDO LIBERATO 

Presidente da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Presidente da Comissão de Ética 

Parlamentar, Presidente da Comissão de Segurança Pública e Membro da Comissão de 

Educação Cultura e Esportes 
 

 

 

Vereadora ALINE NASCIMENTO 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Membro Ad Hoc da Comissão de 

Direitos Humanos e Comissão de Saúde e Assistência Social 

 

 
 

Vereador ANDERSON CORREIA 

Presidente da Comissão de Finanças e Orçamentos, Membro da Comissão de Legislação e 

Redação de Leis, Membro da Comissão de Ética Parlamentar e Membro Ad Hoc da Comissão 

de Segurança Pública  

 
 

 

Vereador NELSON DINIZ 

Membro da Comissão de Ética Parlamentar, Membro da Comissão de Meio Ambiente, 

Membro da Comissão de Educação, Cultura e Esportes e Membro Ad Hoc da Comissão de 

Segurança Pública. 

 

 

 

 

Vereador JORGE QUINTINO 

Presidente da Comissão de Meio Ambiente, Presidente da Comissão de Educação, Cultura e 

Esportes, Membro da Comissão de Finanças e Orçamentos 

 

 

 

 

Vereador EDMILSON DO SALGADO 

Presidente da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos e Membro Ad Hoc da 

Comissão de Saúde e Assistência Social 

 

 

 

Vereador VAL LIMA 



 

Membro da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos 

 

 

 

Vereadora PERPÉTUA DANTAS 

Presidenta da comissão de Direitos Humanos 

 

 

 

Vereador IRMÃO RONALDO 

Membro da Comissão de Meio Ambiente 

 

 

 

Vereador IZAAC DA SAÚDE  

Membro da Comissão de Saúde e Assistência Social 
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